

# 绿色增粮“慧种地” 守好万亩麦田

## 我市召开春季农业生产现场会掀起春耕热潮

时下,青岛市340多万亩小麦陆续进入起身期,连日来,各区市抢抓时令,春耕春管陆续展开。位于西海岸新区大场镇的同富勤耕农机合作社粮食高质高效种植基地里,绿油油的小麦长势喜人,3月22日,伴随春分后的第一场降雨,青岛市春季农业生产现场会在这里召开。现场集中展示了一批绿色新技术、优良新品种、高效新装备,举办了“绿色增粮”技术培训。

### 农机农艺融合 跑出绿色增粮“加速度”

春耕备耕一线,青岛农业科技引擎蓄满动能,良种、良机配良法,“金扁担”为农业生产提供有力支撑。记者在小麦生产基地的新装备展示区看到,激光平地机、条播机、镇压机、飞防无人机、绞盘式喷灌机等先进农用机械一字排开,部分机械进行现场演示。

“高科技农机装备让‘会种地’变身‘慧种地’,增产有了保障,在各级农业部门的关心指导下,我们合作社购买了200多台(套)先进高效农用机械,成立机耕队,研究推广一批农机新装备以及适用的机艺融合技术模式,为本地及周边种植户提供耕、种、管、收等农事服务。”在演示现场,青岛同富勤耕农机合作社社长姜永战说起自己的装备如数家珍。



绞盘式喷灌机正在进行春灌作业。

### 良种良法配套 打出绿色增粮“组合拳”

与会人员现场观摩了小麦良种良法配套机艺融合试验示范田和小麦减垄增地高产高效种植新模式示范田,对比不同机械耕作、不同小麦品种、不同播种模式下小麦的长势差异以及对耕层结构的影响。

“近年来,我们集成创新了小麦‘两选四适’一播全苗、滴灌水肥一体全程机械化等技术,搭配优良小麦品种并进行大面积推广,降低了浇水、施肥、人工等投入,提高了小麦产量,综合效益明显。”青岛市农技中心高级农艺师孙旭亮介绍说。

### 生态智慧植保 守好绿色增粮“主阵地”

当前,全市苗情总体好于去年,丰产基础较为扎实,要在促分蘖增穗、促苗情转化升级方面着力。同时,随着气温逐渐升高,小麦病虫害也即将进入快速上升期。记者在基地内看到,3台无人植保机在空中来回穿梭进行“一喷三防”。

为全力保障夏粮生产,实现绿色增粮目标,青岛市抓好病虫害监测数字化、智能化物联网建设,全市布设了76套远程智能病虫害监测设备,建成了全国一流的病虫害远程智能监测数字平台,全市备案植保服务组织达到139家,有大中型施药机械2974多台、植保无人机1045架,日作业能力达到66万亩。青岛市农业农村局种植业管理处处长刘方金介绍说,今年,青岛市财政安排1500万专项资金,在小麦抽穗-扬花期开展“一喷三防”统防统治100万亩,重点防控小麦赤霉病、白粉病、锈病和小麦穗蚜等病虫害。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 王军 冯志

## 比速度测耐力 男女老少来达标

### 2023年青岛市国家体育锻炼标准达标赛开赛

本报3月22日讯 22日,2023年青岛市国家体育锻炼标准达标赛开幕式在青岛职业技术学院体育馆举行。《国家体育锻炼标准》适用于6-69周岁的健康公民,按年龄分为儿童、少年、青年、壮年和老年五个组别,每个组别分男、女两类人群。测验项目类别涵盖人体的速度、耐力、力量、灵敏、柔韧五类身体素质。评级标准分为优秀、良好、及格和不及格四个等次。对积极参与达标测验活

动并取得良好成绩的参与市民颁发电子证书进行激励。

据悉,今年是青岛市第四次组织举办国家体育锻炼标准达标赛,将借鉴往届赛事的成功经验,走进更多区(市),更广泛地深入社区,更好地发挥达标赛“青岛模式”的科技平台优势,引导、鼓励群众积极参与到强身健体的行列中来,推动我市全民健身活动蓬勃发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

## 让阅读点亮乡村文化生活

### 平度市“送你一首诗”乡村阅读推广公益活动受欢迎

本报3月22日讯 近日,在平度市东阁街道四十里堡村社区服务中心,开展了一起“送你一首诗”乡村阅读推广活动。

据了解,本次活动发起人孙京信是平度市乡村振兴局政策法规组负责人,他为乡村社区居民送了50本《信念的力量》,并与居民们积极交流这本书成书的过程,包括书中采访的平度名人及他们的奋斗历程和经验。之后还分享了书中一首发表在人民日报上的诗《玉米熟了》,这首诗带有浓厚的乡土气息,引起了乡村居民的强烈共鸣。

活动中居民们交流得非常愉快,同时也了解了现在在手机的冲击之下,很少有人还保持

长期阅读的习惯,通过这次活动,让乡村社区居民们重拾了阅读,以充满风土气息的书香趣味感染了大家。

“乡村阅读在启迪心灵、成长进步、改变命运中的独特作用,扶贫必志智双扶。”据乡村阅读推广人孙京信介绍,他近些年一直致力于乡村阅读宣传推广,之前便参与了文旅局和文联的“行走的书籍”、春泥诗社、经典朗诵等宣传推广活动,本此活动则是更进一步深入到基层乡村中去,让阅读点亮生活,让文化赋能振兴。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 陈子钊)

## 崂山区攻坚拆违

### 保障张村河区域城市更新提速

本报3月22日讯 近日,崂山区综合行政执法局会同中韩街道对郑张社区科苑纬一路与新博路路口一处大体量存量违建进行拆除,张村河片区城市更新工作进一步提速。

“该处大体量存量违建位于张村河区域旧村改造和城市更新项目用地红线范围内,长期出租从事餐饮、个体户等经营活动,内部空地用于堆放杂物及停放车辆,既存在安全隐患又影响周边环境秩序。”执法人员林先涛介绍,中韩街道综合执法中队会同社区工作人员对违建业户进行详细摸排及走访调查,使用无人机航拍固化现场证据,详实图文台账;同时秉持柔性执法理念,在15天内,走访经营业户30余次,讲政策、答疑解惑、送法理,做通了他们的思想工作。

近日,在经营商户的配合下,执法人员组织现场施工将该处5000余平方米违建安全拆除,同步清运现场垃圾,平整前后土地,扫清旧村改造障碍,为张村河产城融合示范区建设提供强有力的执法保障。(观海新闻/青岛晚报 记者 陈小川)



## 一听扣车拘留 “老赖”立马还钱

### 莱西人民法院开展对失信被执行人集中清理行动

本报3月22日讯 为进一步落实严重失信主体清理整治工作,提高城市信用监测指数,持续优化提升营商环境,推动社会信用体系建设高质量发展,莱西市人民法院开展对失信被执行人集中清理行动。日前,该院20余名执行干警兵分六路,以雷霆之势奔赴各个执行现场,对平时行踪不定、传唤不到、拒不履行的被执行人开展突击执行。此次集中执行行动,共拘传被执行人11人,执行完毕案件4件,执行和解案件3件,执行到位金额14万元。

清晨5时50分,执行法官来到被执行人闫某某家门口,看到闫某某家门口多了许多生活垃圾,干警推测屋内近期可能有人居住。“有人在家吗?请开开门……”刚开始闫某某拒不开门,执行法官便在门外喊话,经过一个多小时的“唠嗑”,闫某某终于打开了家门。“二审判决都已经生效这么久了,你拖欠王某某的运输款至今未付,到底是怎么打算的?”面对执行法官的追问,闫某某毫无悔意,仍不愿履行。另一边的执行干警看到了餐桌上有一把车钥匙,经询问,闫某某承认车辆系其所有且就停在楼下。见劝解无效,干警果断扣车拘人。

被关进羁押室内的闫某某听到执行干警要拍卖其车辆后,一改刚才的嚣张态度,急忙凑钱履行义务,2小时后将钱款打入法院执行案款专户。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李芸 刘晓旭)

## 拖走7辆“僵尸车” 拆除200多个地桩地锁

### 市南交警开展交通整治专项行动



长期占据公用泊位的“僵尸车”被清理。

本报3月22日讯 3月22日记者从青岛市公安局交警部门了解到,市南交警从3月15日以来集中开展清理地桩地锁及“僵尸车”专项行动,在定陶路等地清理7辆长期占用泊位的“僵

尸车”,拆除200多个违法设置的地桩地锁。

3月21日,市南交警隧道中队调来铲车和拖车,将一辆长期占用定陶路公共泊位的“僵尸车”拖走。据中队民警介绍,他们前期巡逻时发现了这辆已经有三个周期脱审的货车,随后通过车牌、车型、发动机号和车架号等信息联系车主,要求对方限期驶离。由于对方并未驶离,3月21日,交警调来拖车将车拖走。

3月15日以来,市南交警宁夏路中队联合街道、综合行政执法等部门对云霄路、闽江路、漳州路等路口发现的违规加装地桩地锁违法行为及时进行处置,同时要求商户、小区物业落实主体责任制,加强巡查管理力度,禁止私设地锁违法现象,责成当事人自行拆除。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙洁 殷蕾)